

ОЛЕКМА

• 6 апреля — выборы

Внесены изменения

На основании п. 3 ст. 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Государственного Собрания (Ил Түмэн) Республики Саха (Якутия)» внесены изменения в составы участковых избирательных комиссий:

Выведены из состава участковых избирательных комиссий:

по Иннекскому избирательному участку:

БОЯНОВА Анастасия Никиторовна

МИРОНОВА Ольга Дмитриевна

по Дачному избирательному участку:

СИБИРЯНСКАЯ Татьяна Федоровна

по избирательному участку п. Нефтебазы

ШАПОВАЛОВ Валерий Альбертович

Введены в состав участковых избирательных комиссий:

по Иннекскому избирательному участку:

КУЗЬМИН Георгий Григорьевич, 1946 года рождения, лесник Нохтуйского лесничества.

МУРДАСОВА Марина Nikolaevna, 1971 года рождения, пекарь Нохтуйского селько УПО.

по Дачному избирательному участку:

ТОКОСОВА Светлана Викторовна, 1957 года рождения, специалист агентства СК «САПИ-полис».

по избирательному участку п. Нефтебазы

МОЗГОВАЯ Галина Александровна, 1961 года рождения, оператор товарного цеха п. Нефтебазы.

ОБВИНЕНИЕ НЕОБОСНОВАННО

Как начальник отдела социальной защиты населения, главной функцией которого является реализация действующего законодательства и контроль за предоставлением льгот на местах, считаю необоснованным обвинение, высказанное в выступлении «Точка зрения» в газете «Олекма» от 18 марта с. г.

В своей работе отдел строго руководствуется Указами Президента, постановлениями Правительства РФ и РС (Я), инструкциями министерства социальной защиты населения, о корректировке которых не может быть и речи. Со дня основания управления социальной защиты населения (апрель 1992 г.) в части нарушения льгот ветеранам представлений со стороны прокурора не было.

Ежегодно специалисты отдела совместно с отделом семьи, секретарем КДН выезжают во все села с целью проверки предоставления льгот на местах и оказания методической помощи специалистам, отвечающим за организацию социальной защиты населения. Систематически заслушиваются отчеты глав местных администраций по предоставлению льгот перед главой администрации улуса, в управле-

нии и перед населением.

Один раз в год проводим семинары со специалистами местных администраций именно по предоставлению льгот. При необходимости каждый специалист получает квалифицированную консультацию в отделе.

Управлением делается все необходимое для того, чтобы каждый гражданин, имеющий ту или иную льготу, не почувствовал себя ущемленным.

Несмотря на полное отсутствие финансирования в данное время, все льготники продолжают пользоваться предоставленными им льготами. Очень сложная ситуация с обеспечением дровами льготной категории населения в г. Олекминске. Управление временно вынуждено работать только с остронуждающимися. С поступлением средств надеемся на разрешение этой проблемы.

За время существования управления социальной защиты могу с уверенностью отметить: выработана четкая система работы с льготной категорией населения.

А. В. МАМОНОВА,
начальник отдела социальной защиты населения.

По Тинской участковой избирательной комиссии: председателем — Власова Ранохон Хасанбаевна заместителем председателя — Коротких Ольга Викторовна секретарем — Попова Клавдия Федоровна

по Чапаевской участковой избирательной комиссии: председателем — Прошутинская Анастасия Ивановна заместителем председателя — Егорова Татьяна Ивановна секретарем — Пряшникова Алла Семёновна

по Мачинской участковой избирательной комиссии: председателем — Шаякба-

О составе участковых избирательных комиссий

На первых заседаниях участковых избирательных комиссий согласно ст. 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Государственного Собрания (Ил Түмэн) Республики Саха (Якутия)» избраны:

рова Лидия Авдуловна заместителем председателя — Файрушина Оста Хайбулловна секретарем — Шипицына Ольга Александровна

по Иннекскому участковому избирательному участку:

председателем — Кузьмин Георгий Григорьевич заместителем председателя — Лазарева Акулина Ивановна

секретарем — Барышева Маргарита Владимировна по Дельгейской участковой избирательной комиссии:

председателем — Кузьмин Андрей Владимирович заместителем председателя — Заводская Людмила Борисовна секретарем — Иксанова Татьяна Евгеньевна

(Окончание на 2 стр.).

◆ Газета издается с марта 1933 г.
ЧЕТВЕРГ, 20 марта 1997 года, № 30 (7697)
◆ Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

По одолжке ли протягиваем ножки, беря заведомо непосильный кредит

Наш корреспондент Г. БЕРЕЗИН, встретившись с заместителем главы улусной администрации, курирующим вопросы экономики В. КОБЦЕВЫМ, попросил его ответить на некоторые вопросы, касающиеся этой отрасли.

— Виталий Иванович, как известно, наш улус среди прочих в свое время неоднократно получал средства из федерального фонда России на завоз продовольственных товаров и горюче-смазочных материалов. Как на сегодня обстоят дела с их возвратом?

— Со средствами, выделенными из федерального фонда, мы работаем уже четвертый год. За это время образовалась огромная сумма — 51 миллиард рублей, из которых 31 миллиард составляют кредитные средства и 20 миллиардов — проценты, набежавшие за пользование ими. Львиную долю из общей суммы составляют средства, направленные на завоз угля и горюче-смазочных материалов. Остальное же было затрачено на завоз продуктов питания и товаров производственно-технического назначения. На сегодня практически ни один из заемщиков средств на завоз угля и нефтепродуктов эти деньги нам не перечислил. Естественно, и мы по этой причине не можем их вернуть министерству финансов республики, соответственно с графиком, в полной мере.

Что касается средств, выделенных на завоз продуктов питания. Особенность кредитования 1995 года заключалась в том, что все эти деньги были получены респотребсоюзом «Холбос». И сейчас, по сути дела, нам приходится лишь надеяться на средства, возвращаемые им; а возвратных денег очень мало. На сегодняшний день из возвращенных государственной торговлей денег мы использовали 6 миллиардов 260 миллионов рублей. Нам же, для обеспечения улуса всеми необходимыми товарами и в первую очередь продуктами питания, нужно, по расчетам специалистов управления торговли, 28-40 миллиардов рублей. Имеются в виду

ду средства, необходимые на завоз товаров на 1996-97 годы.

Как были использованы назначенные выше 6 миллиардов рублей? Заемщиками этих средств являются 17 структур. Отдельные из них уже вернули выделенные им под завоз товаров деньги. Здесь надо оговориться, что при распределении средств специально созданная при улусной администрации комиссия руководствуется не только платежеспособностью заемщика, но и тем, по какой цене он сумеет приобрести товар и предложить его покупателю. Предпочтение естественно, отдается тем, у кого цены на товар минимальные.

Возвращаясь к теме возврата кредитов, скажу, что многие из заемщиков, прикрываясь различными причинами, не торопятся вернуть выделенные им деньги. К таким предприятиям, в первую очередь, относятся агроКомпания «Олекминская», торговый центр «Меридиан». Непонятную позицию с возвратом заняло и руководство коллектива предприятия «Олекманагроснаб». Получив из Федерального фонда 105 миллионов рублей, это предприятие до сих пор не вернуло ни копейки. Однако, если о финансовых проблемах «Сахабанка» было известно уже давно, то лицензия Олекминского филиала «Агропромбанка» явились для нас полной неожиданностью. Сейчас рано говорить о причинах, повлекших это, однако решение об отзыве лицензии Центробанком России принято и сейчас надо думать о дальнейшей судьбе как коллектива, так и самого банка, клиентами которого являлось процентов 70 предприятий, юридических и физических лиц.

— Как Вы оцениваете сегодняшнее финансовое состояние улуса?

— Надо сказать, что в последние два года оно, как и в целом по России, оценивается по уровню выплаты заработной платы. А как своеобразно она выдается, это почувствовал на себе каждый из нас. Люди месяцами не могут получить положенное за свой труд. На сегодня же по улусу заработка платы за ноябрь выплачена только медикам, учителям и работникам культуры. Работникам органов управления, а это местные и улусная администрации, зароботная плата и то не всем, выплачена за сентябрь.

При всем этом мы не можем рассчитываться в полной мере за предоставляемые услуги, товары. Есть определенные сложности с обеспечением продуктами питания дошкольных учреждений, школ, больниц. Существует проблема с обеспечением медикаментами. Очень плохо идут расчеты за теплоснабжение. Особенно остро стоит этот вопрос перед сельскими, поселковыми администрациями. В общем, проблем более чем достаточно, и все они вплотную связаны с финансами.

О СОСТАВЕ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

(Начало на 1 стр.).

по Дабанской участковой избирательной комиссии: председателем — Тыкинаева Зинаида Михайловна заместителем председателя — Тыкинаева Людмила Гаврильевна секретарем — Семенова Лидия Михайловна

по 1 Нерюктайинской участковой избирательной комиссии: председателем — Роев Анатолий Николаевич заместителем председателя — Шараборина Лариса Митрофовна секретарем — Филиппова Людмила Ивановна

по 2 Нерюктайинской участковой избирательной комиссии: председателем — Платонова Изабелла Петровна заместителем председателя — Никифорова Надежда Николаевна секретарем — Алексеева Наталья Семеновна

по Бердинской участковой избирательной комиссии: председателем — Морсуев Николай Алексеевич заместителем председателя — Ипатьева Людмила Елизаровна секретарем — Мударисова Наталья Мухаремовна

по Кыллахской участковой избирательной комиссии: председателем — Никитина Светлана Егоровна заместителем председателя — Торговкина Аграфена Васильевна секретарем — Ларинова Мария Дмитриевна

по Даппаратайской участковой избирательной комиссии: председателем — Нарахаев Юрий Трофимович заместителем председателя — Петров Василий Тимофеевич секретарем — Романов Октябрин Анатольевич

по Центрально-Абагинской участковой избирательной комиссии: председателем — Куприянов Иван Валерьевич заместителем председателя —

ЭКОС

МАРШ ПАРКОВ

Природа — богатство Якутии, это то, что мы получили в наследство от наших предков, заняли у наших детей и должны сохранить для будущих поколений.....

Все больше природа отступает перед натиском человека. Все меньше на Земле остается мест, не тронутых его деятельностью. И только благодаря системе особо охраняемых природных территорий, мы еще имеем острова первозданной природы.

Национальные парки и заповедники — это нетронутая природа, чистые реки, уникальные озера и морские побережья, горы и исторические культурные ландшафты; это гарантия сохранения множества редких и исчезающих видов животных и растений, сохранения памятников культуры; это научное знание о природе и естественных природных процессах на земле.

Сохранение территорий нетронутой природы на Земле — это гарантia устойчивого развития, выживания человечества. Все это делается для людей, и общество должно прояв-

вать внимание и оказать поддержку особо охраняемым природным территориям.

Для привлечения внимания граждан к проблемам сохранения уникальных природных комплексов и объектов проводится Международный праздник «Марш парков». Начало этому было положено в 1990 году в Америке, когда отмечался очередной День Земли, темой которого стали национальные парки.

Марш парков — праздник, призванный поднять престиж заповедного дела, это способствовать людям в природоохранную деятельность заповедников и национальных парков, найти союзников для будущих действий, пробудить в сознании соотечественников чувство гордости за наше национальное достояние.

Сегодня в России насчитывается 94 заповедника и 31 национальный парк.

Праздник «Марш парков-97» в Олекминском улусе будет проводиться в День Земли 22 апреля 1997 года. Организатором и координатором этого мероприятия является общест-

по Хоринской участковой избирательной комиссии:

председателем — Попсва Светлана Валентиновна заместителем председателя — Алексеева Ульяна Борисовна секретарем — Янкова Надежда Семеновна

по Урицкой участковой избирательной комиссии:

председателем — Иванова Нина Ивановна заместителем председателя — Люльчик Мария Прокопьевна секретарем — Сударенко Валентина Иннокентьевна

по Мархинской участковой избирательной комиссии:

председателем — Заводский Александр Викторович заместителем председателя — Петрова Тамара Михайловна секретарем — Суханова Валентина Автономовна

по Саныяхтахской участковой избирательной комиссии:

председателем — Нечаев Геннадий Иннокентьевич заместителем председателя — Калигин Александр Иннокентьевич секретарем — Иванова Галина Анатольевна

по Малыканской участковой избирательной комиссии:

председателем — Кондратьев Михаил Михайлович заместителем председателя — Кобызев Иван Афанасьевич секретарем — Хохолова Лада Руслановна

по Токкинской участковой избирательной комиссии:

председателем — Герасимова Вера Гаврильевна заместителем председателя — Григорьева Екатерина Михайловна секретарем — Кутинская Маргарита Васильевна

по Олбутской участковой избирательной комиссии:

председателем — Соловьева Светлана Викторовна заместителем председателя — Михайлов Геннадий Платонович секретарем — Нарахаев Петр Кимович

по Центральной участковой избирательной комиссии:

председателем — Бабита Зинаида Георгиевна заместителем председателя — Данилюк Игорь Альбертович секретарем — Белькова Ирина Михайловна

по Ленской участковой избирательной комиссии:

председателем — Жданова Галина Гаврильевна заместителем председателя — Реутова Ирина Григорьевна секретарем — Попова Надежда Евгеньевна

ЭКОС

по Куду-Кюельской участковой избирательной комиссии:

председателем — Андреева Ульяна Николаевна заместителем председателя — Габышева Валентина Александровна секретарем — Иванова Фатима Николаевна

по Бясь-Кюельской участковой избирательной комиссии:

председателем — Наракаева Любовь Валерьевна заместителем председателя — Малышев Виктор Васильевич секретарем — Баишева Александра Платоновна

по Тянской участковой избирательной комиссии:

председателем — Сигаев Спартак Дмитриевич заместителем председателя — Шалагина Наталья Семеновна секретарем — Пономарева Марта Егоровна

по Зареченской участковой избирательной комиссии:

председателем — Максимова Светлана Борисовна заместителем председателя — Маркова Екатерина Эйновна секретарем — Теленкова Анна Алексеевна

по Торгинской участковой избирательной комиссии:

председателем — Кушнир Людмила Афанасьевна заместителем председателя — Медведева Любовь Григорьевна секретарем — Радченко Светлана Андреевна

по Центральной участковой избирательной комиссии:

председателем — Бабита Зинаида Георгиевна заместителем председателя — Данилюк Игорь Альбертович секретарем — Ильина Надежда Павловна

по Портовской участковой избирательной комиссии:

председателем — Воротников Наталья Павловна заместителем председателя — Акишева Елена Петровна секретарем — Мозговая Галина Александровна

ЭКОС

по Кировской участковой избирательной комиссии:

председателем — Борщ Татьяна Николаевна заместителем председателя — Всюстиков Александр Алексеевич секретарем — Юркина Татьяна Степановна

по Октябрьской участковой избирательной комиссии:

председателем — Малышев Валерий Иннокентьевич заместителем председателя — Несмелов Владимир Николаевич секретарем — Давыдова Любовь Михайловна

по Автотранспортной участковой избирательной комиссии:

председателем — Будищев Анатолий Витальевич заместителем председателя — Савостин Григорий Петрович секретарем — Шаповалова Зинаида Степановна

по Дачной участковой избирательной комиссии:

председателем — Тимофеев Юрий Константинович заместителем председателя — Дударева Татьяна Владимировна секретарем — Копылова Людмила Петровна

по Загородной участковой избирательной комиссии:

председателем — Коржова Марина Всеволодовна заместителем председателя — Мударисова Людмила Мухаметовна секретарем — Копылова Ольга Валерьевна

по Портовской участковой избирательной комиссии:

председателем — Васильев Валерий Егорович заместителем председателя — Евстифеев Алексей Иннокентьевич секретарем — Ильина Надежда Павловна

по участковой избирательной комиссии п. Нефтебаза:

председателем — Воротников Наталья Павловна заместителем председателя — Акишева Елена Петровна секретарем — Мозговая Галина Александровна

ЭКОС

Положение

о конкурсе рисунков «Мир заповедной природы»

Общественное объединение «ЭКОС» в рамках «Марша парков-97» проводит конкурс на лучший детский рисунок на тему «Мир заповедной природы», выставка будет проводиться в детском экологическом центре в г. Олекминске 12-22 апреля 1997 года.

Конкурс будет проходить по следующим номинациям:

«Самый веселый рисунок»
«Самый оригинальный рисунок»

«Самый проблемный рисунок»
«Самый добрый рисунок»

Для участия в конкурсе выставке рисунки принимаются до 10 апреля 1997 года.

Лучшие работы, отправленные до 1 апреля, будут высланы в Москву для участия в аналогичном всероссийском конкурсе.

Каждая работа должна быть подписана. Этикетка оформляется машинописью на лицевой стороне. Следует указать фамилию, имя автора, возраст; название работы, полный домашний адрес, имя руководителя.

Положение о детском

литературном конкурсе,

статьей-репортажей

«Мой заповедник»,
«Мой национальный парк»

Общественное объединение «ЭКОС» совместно с улусной газетой «Олекма» проводит детский литературный конкурс статей-репортажей «Мой заповедник», «Мой национальный парк».

Лучшие репортажи будут опубликованы в газете.

Статьи принимаются до 10 апреля 1997 года.

Положение о конкурсе на лучшую эмблему «Олекминский заповедник»

Общественное объединение «ЭКОС» совместно с Государственным заповедником «Олекминский» проводит конкурс на лучшую эмблему «Олекминский заповедник».

Участвуют все желающие. Эмблемы принимаются до 15 апреля 1997 года.

х х х
ВСЕ РАБОТЫ НА КОНКУРС отправлять по адресу: 678100, г. Олекминск, ул. Логовая, 31, заповедник, «ЭКОС». Победителей ждут призы! Желаем успехов!

20 марта 1997 г., № 30.

ТОККИНСКОЙ ШКОЛЕ — 90 лет

Дала путевку в жизнь

Многие ветераны нашего села в свое время учились в ТСШИ, которая стояла в очень красивом месте, тогда она называлась Олбутской.

Один из них — Макаров Иннокентий Петрович, окончил Олбутскую школу в 1928 году. Он в числе первых организаторов комсомольских ячеек и колхозов в Токко, с оружием в руках защищал Родину. Сейчас И. П. Макаров — глава большой дружной семьи. Они с супругой Матреной Васильевной прожили в согласии и дружбе 50 лет и сумели создать крепкую семью. Кстати, Матрена Васильевна окончила школу в годы войны. Несмотря на тяжелые условия, училась на отлично и вместе с одноклассниками помогала фронту, как могла. У Макаровых в семье детей, из них пятеро получили высшее образование. Семьера работают в родном районе, все стали не только хорошими специалистами, а главное — доброжелательными людьми. И в этом немалая заслуга родителей.

В селе живет и еще одна семья Макаровых: Павлины Иннокентьевны и Родиона Ивановича. Они ветераны потребкооперации. В начале 1997 года Макаровы также спрвили золотую свадьбу. Это тоже многодетная семья, и в свое время они тоже учились в нашей школе.

Семьи Макаровых — трудолюбивые, уважаемые в селе. В чем же секрет счастья семей с 50-летним стажем? На мой взгляд, главным секретом их семейного долголетия является любовь к родной земле, уважение людей.

Многие дети Макаровых обосновались в Токко: построили добрые дома и добросовестно работают. Значит, они по-особенному любят родной край — токкинскую землю. Родители Мака-

ровы всегда интересовались учебой детей и аккуратно посещали родительские собрания, где высказывали свое мнение о путях улучшения учебно-воспитательной работы школы.

Уважаемым ветераном является Елена Васильевна Дарамаева, выпускница школы 1938 года.

Всю свою сознательную жизнь она добросовестно работала бухгалтером на колхозно-совхозном производстве. При всей своей занятости всегда находила время для участия в общественной работе, особенно в художественной самодеятельности. Очень хорошо читает стихи, причем еще со школьных лет. В феврале, когда состоялась «Встреча школьных друзей», первой из ветеранов отклинулась Елена Васильевна. Читала любимые стихи «Фруэль Эрикэнгер» П. А. Ойунского. Да так, что было видно и нынешнему школьнику. Ведь Е. В. Дарамаевой 75 лет и выучила она эти стихи 59 лет тому назад, пронеся их через всю жизнь.

В нашей школе училась Ксения Михайловна Башева, ныне ветеран тыла и педтруда.

Она много сил и знаний отдала малокомплектным школам Ярхана, Бясь-Кюеля, Токко. Нелегкий учительский труд Ксении Михайловны совмещала с общественной работой. Ее активная жизненная позиция является примером для подражания многих поколений односельчан. Педагогическую эстафету достойно продолжает dochь Марианна Прокопьевна Павлова, воспитатель яслей-сада «Кэскил».

В душе бывших учеников до сих пор остались добрые воспоминания о первом директоре Чаринской средней школы Ларионове Василии Романовне, заслуженном учителе ЯАССР, сделавшем очень многое для развития детского самоуправления и организации досуга и отдыха уча-

щихся. Навсегда останутся в памяти первый директор школы-интерната Макаров Иннокентьевич, директора последующих лет, пропагандисты и лекторы: Томский Иннокентий Егорович, доктор экономических наук, Васильев Д. Х., Павлов М. М., Сыксынова П. Г., Иннокентьев Т. Н., Афанасьев, Малиев К. Б., завучи Китчегасов С. П., Яковлев Г. И., старшие воспитатели Власова Д. П., Зинендинова Х. Ф., Мыреев Н. В., Тетерин В. Н. Наши замечательные учителя: Боричевская Е. Л., Охлопкова С. М., Малышев Г. М., Чердонова А. Е., Нектегасева П. Ф., Габышев Р. П., Худаева Е. И., Павлова В. И. и другие.

В годы войны, как вспоминают школьники тех времен, добросовестно работали директорами Макаров В. А., Сокоротов Н. Д., Эррюков И. И., позже ставший известным поэтом, Данилов Софон Петрович — народный писатель Якутии. Рассказывают, что в его книге «Бьется сердце» некоторые персонажи и места — токкинские.

У нас учились ставшие известными людьми: Попов Д. Д. — депутат Ил Тумэна, Захарова С. С. — кандидат геологоминералогических наук, Селляхова Т. Н. — кандидат математических наук, Оегострува З. Н. — кандидат биологических наук, Харитонова Л. Н. — заслуженный зоотехник республики, Иванова А. В. — кандидат педагогических наук, Содлатова Е. Г. — заслуженный врач ЯАССР, подполковник медицинской службы, заслуженный врач России и Якутии Павел Петрович Габышев. А также ветераны тыла и труда Нараахеева М. П., Чердонова Е. Н., Корнилова К. Ф.

Заслуженными учителями РСФСР стали Говорова (Габышева) В. П., Птицына (Сыксынова) А. А., Вонгугева-Трынкина Л. А. — заслуженный учитель

Коми АССР и многие другие. Кавалеры ордена Трудовой Славы III степени Сокоротова Л. П. — доярка, орденов «Знак Почета»: Аргылов Е. Н. — геолог, дважды лауреат ВДНХ, Чердонова Л. А. — повар, Худаев П. В. и Максимов Ф. М. — охотники.

Заслуженные работники народного хозяйства республики Корнилова З. И. — пекарь, Миронов Е. Т. — охотник, Яковлев Е. Е. — шофер.

Выпускниками школы являются участники ансамбля ветеранов с. Токко «Родник» — Сыксынова П. Г., Яковлев А. И., Чердонова Ч. В., Сокоротова Д. И., Кузьмина Р. В., Халланова М. И., Нараахеева А. Н., Федорова О. Е., Васильева С. П., Яковлев С. Н., Габышев И. П., Худаев А. Е., Архылов Ю. А., Чичирбиков А. Д., Китчегасов С. П., Кузьмина Е. И.

Особо хочется сказать о выпускнике 1958 года Аргылове Гаврииле Николаевиче, заслуженном строителе Российской Федерации. Ему это звание было присвоено как начальнику управления капитального строительства Минсельхоза республики. Гавриил Николаевич после окончания школы в с. Токко плотничал на строительстве объектов вновь созданной школы-интерната под руководством опытного Степана Григорьевича Башева, участника ВОВ, выпускника нашей школы военных лет, и именно это предопределило его дальнейшую судьбу. После службы в армии он окончил Московский инженерно-строительный институт и стал известным строителем в родной республике. А путевку в жизнь ему дала родная школа.

Пусть нынешние школьники не уронят честь родной школы. Счастья, здоровья и добра Вам.

С. ВАСИЛЬЕВА,
учитель истории, председатель совета ветеранов села, выпускница 1956 года.

НОВЫХ СВЕРШЕНИЙ ВАМ!

Мне пришлось работать в Чаринской школе с 1954 года. До этого я была старшей пионервожатой во 2 Нерюктайе. Директором в Чаринской школе работал Ларионов Василий Романович, завучем Худаева Елизавета Иннокентьевна. Это был слаженный, работающий коллектив, и школа считалась одной из лучших в районе. Учителей всегда были какие-то идеи, новшества. Для отстающих учащихся проводили индивидуальные занятия, каждый учитель обязательно вел кружок по своему предмету.

Учителями начальных классов со мной работали Кузьмина (Малышева) Александра Егоровна, Сокоротова Мария Афанасьевна, Багаева Людмила Васильевна, Оболкина Галина Вавиловна. Посещали уроки друг друга, разрабатывали методику проведения занятий внеурочной работы. Но уходили из школы, пока не закончили проверку тетрадей, подготовку к урокам следующего дня, хотя у многих были семьи. Мы старались научить детей мыслить, рассуждать, доказывать. Очень много изготавливали наглядных пособий, ни на один урок не ходили с «пустыми» руками.

Старшей пионервожатой была Кузьмина Евдокия Ильинична. Вместе с ней проводили внеклассную работу. Бывало, в воскресенье я ходила со своим классом кататься на лыжах, санках. Готовили костюмы на новогодние елки, по школе было по 40 костюмов.

Мы были комсомольцами, принимали активное участие в общественной жизни села. Я была избрана секретарем ПКО учителей, кроме этого — пропагандист политкружка в сельце. Организовывали субботники в помощь колхозу.

Молодые учителя, работники школы принимали активное участие в художественной самодеятельности села. Ставили концерты не только в ДК, но ездили, в основном, ходили пешком, во 2 Нерюктайе, Абагу, Кяччи, Каландарашвили, Юнкю. Тогда проводили так называемые «Эстафеты культуры», на которых занимали первые места. Активистами были комсомольцы Кузьмина Е. И., Несытова А. М., Ловцова Н., Филатова Ю. С., Ларионов В. Р., Панкратов В., Габышев Р. П., Титов А. И., Кузьмина А. Е., Антонова М. Н., Малышев В. Е., Габышев К. Н., Кузьмин С. И., Габышева Р., Аргылов Ю. А., Барашков М. и другие.

Комсомольцы зимой на реке делали каток, где катались взрослые и дети. Летом 1956 года состоялась районная спартакиада в г. Олекминске, где успешно выступила токкинская команда. Большини помощниками были старшеклассники Павлов Миша, Модина (Васильева) Светлана, Малышев Миша, Быракьева Уля, Борисова Рева, Китчегасов Спартак, Сокоротова Декабрина, Оегострува Зоя, Еремеев Алексей, Белов Володя и другие. Учителя работали с большой самоотдачей, с искренней любовью к детям. Все были строги к недостаткам, остро говорили на педагогиках, недостатки искоренялись без обид.

Поздравляю учителей, учащихся, всех работников Токкинской школы, общественность села со славным юбилеем. Желаю всему коллективу неиссякаемой энергии, педагогического поиска, новых свершений, дальнейших творческих успехов. Сохраните на долгие годы традиции школы!

А. ЛАХАЧИСОВА,
председатель улусного совета ветеранов.

«ОЛЕКМА», 3 стр.

Моя первая учительница

У ребенка, как правило, остаются в памяти на всю жизнь первый учитель. У меня это была Раиса Николаевна Павлова. До сих пор помню, как я со своей подружкой Наташей пошла в первый класс, нас отвела в школу моя мама. Мы были очень маленькими, с белыми бантами, с огромными рандицами, хотели все знать, и Раиса Николаевна ввела нас в мир знаний.

Участие в начальных классах, мы всегда играли с Наташей в школу. Сколько тетрадей исписали, делая из них журналы, сколько мела стерли — садили перед собой кукол и учили, учили.... Может быть, поэтому, когда пришло время выбирать профессию, мы с подругой Яковлевой Натальей Семеновной выбрали профессию учителя начальных классов.

Всегда стройная, подтянутая, требовательная к себе наша первая учительница такой и осталась. Раиса Николаевна, хотя и на пенсии, до сих пор работает в нашей родной школе. От имени всех ее учеников хотела бы поздравить ее с 50-летием нашей школы и погасить эти строки.

Здесь наши корни и истоки наши. Основы наших будущих побед, Но Вы богаче в сотни, в сотни раз, Ведь все мы, каждый — Ваше продолжение. Успехи наши, наши достижения. Они всегда — успехи, и для вас.

Л. МАКАРОВА.

СЫКСЫНОВА Павлина Григорьевна, ветеран тыла и педагогического труда вспоминает:

«Когда началась война, мы, школьники Хар-Чапыта, учились в селе Ярхан. Расстояние — около 7 км, ходили пешком, вставали очень рано, чтобы успеть к учебным занятиям.

Спартак Павлов, Аля Башева, Алексей Павлов, Майя Антонова и я ходили вместе, боялись каждого куста. Мимо нас проезжали на санях старшеклассники, с четвертого до седьмого класса из села Ярхан, так как неполная средняя школа находилась в Олбуте. Они останавливались и пугали нас: «Там голодные волки». От страха у нас дрожали коленки, но мы все равно шли вперед. В школе нас не кормили. Возвращались голодные, полураздетые, уже в темноте. Только в середине войны открылась школа в Чекурдахе (с. Токко).»

От автора. Когда мы с сестрой приехали в Чекурдах из Молбо, жить нам было негде — ютились, где придется. Мамина сестра Мария Харламьевна всегда приезжала из Молбо в тот день, когда мы получали пособие фронտовика — две рубли на двоих. Она покупала нам немного муки на еду, остальные деньги увозила в Молбо — там ее ждали тоже голодные дети и старушки-бабушки.

Сестра заваривала из муки каши, стряпала лепешки. Мы очень экономили, иногда у нас не было соли, но надо было держаться до конца месяца. Другие школьники наслега жили не лучше нас.

С большим трудом директор школы Макаров Василий Алексеевич организовал горячее питание. В Кыллахе, 2 Нерюктайе и невеста еще где добывали ка-

пустный лист. Повар Сокоротова Евдокия Николаевна на большой перемене радостно наливала нам в алюминиевые миски горячие, вкусные «ши».

Однажды, как обычно, не нацев даже шапки, прикрывая от мороза ладонями уши и носы, мы ринулись в столовую. Там нас встретила подозрительная тишина, не чувствовалось и привычного запаха капусты. Евдокия Николаевна с полными слез глазами сказала нам: «Нету, милые, ничего нету, все кончилось!». Мы знали, что у этой доброй женщины муж погиб на фронте, на руках у нее осталось пятеро детей. Мы потихоньку вышли на улицу...

Часто приходили «похоронки». Девочки, получив такое известие, обычно плакали весь день, уронив голову на парту, а мальчики держались сдержанно, но были необыкновенно молчаливы, на переменах не баловались и не играли. Учителя в этот день их не спрашивали на уроках. Трудно было всем. В ноябре 1944-го похоронка пришла и на моего отца.

Воспоминания ветерана тыла и труда ЧЕРДОНОВОЙ Чары Васильевны:

«Несмотря ни на что, мы в годы войны организовали в школе художественную самодеятельность, на маленькой сцене школы и клуба танцевали и плясали Трошкин Роман Михайлович, Худаев Александр Егорович, Софонов Густав Прокопьевич и Габышева Валентина Петровна из Тяни, Иванова Зоя Дмитриевна. Руководила танцевальным кружком Яковleva Anna Grigorievna. Пели задорные песни Мавра Трофимова, Зоя Романова, Вален-

А. СТАРОСТИН.

Пели задорные песни Мавра Трофимова, Зоя Романова, Вален-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

РК профсоюза работников образования, коллектив управления образования, совет ветеранов сердечно поздравляют ветерана труда Зинаиду Якубовну РЫБНИКОВУ с прекрасным юбилеем! Желаем бодрости духа, счастья и благополучия в семье, крепкого здоровья и вечной молодости души. Выражаем Вам искреннюю благодарность за Ваш неустанный многолетний и самоотверженный труд в деле укрепления и развития школ и дошкольных учреждений улуса. Низкий Вам поклон.

Дорогую Зинаиду Якубовну РЫБНИКОВУ — с 70-летним юбилеем! Неумолимые годы остановить не в нашей власти, так пусть же будет так всегда, чем больше лет, тем больше счастья. Желаем счастья от души, тепла от тех, кто будет радость, улыбок нежных на лице и солнечных лучей в награду. С пожеланиями сестры Софья, Мария, семьи Тахватулиных, Портнягиных, Большеворских.
г. Олекминск.

Дорогую Зинаиду Якубовну РЫБНИКОВУ — с юбилеем! Пожелаем в этот день, чтобы не старилась ты, чтобы в глазах не угас свет твоей доброты. Пусть годы жизни для тебя в удачах радостных пройдут, любовь, надежда, доброта пусть целый век в тебе живут! С пожеланиями сестра Фания, Янук, Полуэктовы, г. Нижневартовск.

Дорогую нашу сестру Зинаиду Якубовну РЫБНИКОВУ — с юбилеем! Прими наши наилучшие, сердечные пожелания! Не важно, сколько лет прожито и дата круглогодичная подкралась, пусть будет счастье, свет, тепло и навсегда отступит старость.

С пожеланиями Еникеевы, г. Уссурийск.

Дорогую сестру Зинаиду Якубовну РЫБНИКОВУ — с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастья, душевной бодрости, домашнего тепла. От дум и забот не надо хмурить брови, пускай улыбкой светятся глаза.

С пожеланиями Еникеевы, г. Воткинск.

Дорогую нашу милую маму, бабушку Зинаиду Якубовну РЫБНИКОВУ — с 70-летним юбилеем! Добрее в целом мире не сыскать, ты та, кто может все понять. Совет, кто может верный дать, но сей совет не навязать. Живи, цвети и хороши, счастливой будь и не болей! Огромное тебе спасибо за доброту, ласку, заботу о нас.

Дети, внуки, правнуки.

Улусное управление образования, УК профсоюза работников образования, коллектив Урицкой школы сердечно поздравляют Татьяну Вениаминовну ХЛЕБНИКОВУ с 45-летним юбилеем! Выражаем благодарность за добросовестный труд, любовь и внимание к детям. Будьте счастливы, молоды душой, успехов в работе, семейного благополучия.

Администрация, профком, совет ветеранов АТП поздравляют Фаниу Александровну СТУЛЬЕВУ с юбилеем! Желаем мы здоровья, счастья и добра, как можно больше радостных мгновений, чтоб в сердце не было сомнений, чтоб завтра было лучше, чем вчера.

TB

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 марта
1-я программа

10.00 «Тимур и его команда». Худ. фильм, 11.20 Мультфильмы нашего детства, 12.00 Новости. 12.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова, 12.30 Пока все дома 13.10 Утренняя звезда, 14.00 Служу России, 14.30 Играй, гармонь любимая, 14.55 Провинциальные истории, 15.25 «Подводная одиссея команды Кусто». 16.20 Смехопанorama, 16.55 Программа передач, 17.00 Новости, 17.20 Возвращение Третьяковки, 17.45 «Симфонические тайны». 18.10 Клуб путешественников, 19.00 «Розовая пантера», «Принцессы Буди и его друзья». 19.45 Один на один, 20.15 Фестиваль эстрадной песни в Сан-Ремо, 20.45 Фигурное катание. Чемпионат мира, 21.50 Погода.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Национальная издательско-полиграфическая компания «Сахаполиграфиздат», Олекминская улусная администрация, трудовой коллектива редакции.

Редактор В. А. КЛОПОВ.

НАШ АДРЕС: 678100, пер. Ленский, д. 5.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная, отдел объявлений — 2-13-32, зам. редактора, радиоорганизатора — 2-12-65, зав. отделом писем — 2-13-52, бухгалтерии — 2-16-38, зам. редактора по изданию газеты на якутском языке, ответ. секретаря, корреспондентов — 2-12-89, зав. отделом промышленности и сельского хозяйства — 2-21-47, корректоров — 2-26-02.

Газета отпечатана в Олекминской типографии. Адрес: г. Олекминск, ул. Молодежная, 6. Телефоны 2-20-74, 2-13-58.

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!

Предлагаются консультации по математике для поступающих в вузы, ССУзы. Запись производится ежедневно с 17 до 19 часов по телефону 2-12-92.

В ПЕРВЫЕ В НАШЕМ ГОРОДЕ ЦИРК

«ВСЕ ЗВЕЗДЫ»

В программе:

обезьяны-культуристы-гимнасты и каратисты
собачки-математики
у克ощение тигрового питона — впервые — женщина-йог —
укрощение огня и металла
чародейка из Бомбей не страшен поцелуй змеи
каскадеры и жонглеры на двухметровом супермоноцикле
парный ручной эквилибр

А еще фокусы, шутки, розыгрыши

А также клоуны в воздухе — Кеша и Геша,

И еще кое-что в программе — приходите, убедитесь сами.

25 марта в ДК. Начало в 10, 12, 17, 19 часов.

Цена билетов: детский — 20 тыс., взрослый — 25 тыс. руб.

Принимаются коллективные заявки.

Представления состоятся:

22 марта — Саняхтах — 19 час.

23 марта — Урицкое — 15 час.

Хоринцы — 19.30

24 марта — Олекминское — 12 час.

Кыллах — 15 час.

Юнкюр — 20 час.

25 марта — Олекминск — 10, 12, 17, 19 час.

26 марта — Токко — 14 и 19 час.

27 марта — Торго, Бянь-Кюль.

28 марта — Нерюктайинск 1 — 10 час.

Дельгей — 15 час.

Чапаево — 20 час.

○ Из писем в редакцию

НУ И ДЕВУШКИ В ТРОИЦКЕ

Всегда с интересом читаются в газете заметки из жизни учреждений культуры улуса. Сегодня мне хочется рассказать об очень интересном, на мой взгляд, вечере-конкурсе «А ну-ка, девушки», проведенном в клубе с. Троицк под девизом «Об истинно высоком нраве судить мы по манерам вправе».

Играли 5 команд, Задания были очень оригинальными: знакомство-поздравление; стихотворение или рассказ на свободную тему; персонаж из сказок; реклама; играй, гармонь (исполнение частушек); любим танцевать; показ мод вечерних нарядов; нарисовать себя на зеркале; души прекрасные порывы.

Конкурс был посвящен правилам хорошего тона, умению красиво передать задания. На мой взгляд, конкурс был очень полезным в воспитательном отношении.

Большую радость доставили музыкальные паузы, в которых выступали дети.

Красиво и пластиично исполнился современный танец воспитанницей детского сада Торговкиной Машенькой. Торговкин Dennis, Соколов Толя, Копылов Гриша очень театрально показали сценку в танцевальной миниатюре «Балбес, Бывалый, Трус». Заманщикова Елена.

Продаем

УАЗ-люкс 1996 года выпуск.

Звонить после 19 часов по телефону 2-16-20.

х х х

новый УАЗ-3909 «фермер».

Телефон 2-20-73.

х х х

автомашину ГАЗ-66 кунг 1990 года выпуска, пробег 11 тыс. км за 27 миллионов рублей.

Обращаться по телефону 4-36-19.

Меняю

автомашину УАЗ-469 на грузовую машину или трактор.

Звонить по телефону 3-21-28.

ВНИМАНИЕ!

В целях оперативного управления по ликвидации аварийных ситуаций и стихийных бедствий в здании администрации улуса круглосуточно работает диспетчерская, телефон 2-20-99, 2-33-99.

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской) региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Министерстве печати и массовой информации РФ. Регистрационный номер Я 0081.

Индекс 54891. Печать высокая. Объем 1 усл. п. л. Тираж 4275.

Газета выходит на русском и якутском языках. За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

Программа телестудии «Чаронит»

ЧЕТВЕРГ, 20 марта

21.35 Олекминский вестник, повторение от 16 марта. 23.00 Худ. фильмы.

СУББОТА, 22 марта

20.00 Навстречу выборам. Встреча с Алексеевым М. Б. Передача «Как живешь, деревня?» (о селе Улахан-Мунку) Худ. фильмы.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 марта

20.00 Олекминский вестник. Навстречу выборам. Встреча с Горозией Е. А. Новости. Худ. фильмы.

Требуются на работу

Управление городского хозяйства приглашает рабочих для очистки водоотводных лотков от снега и льда.

Обращаться в строительный отдел УГХ по адресу: ул. 50 лет Победы, 76 (кафе «Северянка», 2-й этаж) или по телефону 2-14-80.

х х х

Олекминскому ДГ АТП срочно на постоянную работу требуется тракторист для работы на ТДТ и челюстнике на территории предприятия.

Обращаться в часы работы в отдел кадров.

х х х

Администрация МП «ГипсоВодорудник» приглашает на работу маркшейдеров, топографа, геодезиста.

За справками обращаться по телефону 2-17-07 с 8.00 до 16.20.

Продаем

2-комнатную квартиру с центральным отоплением, есть печь.

Обращаться по телефону 2-18-01.

Улусное управление образования, УК профсоюза работников образования, коллектив Заречной школы выражают соболезнование учительнице английского языка Еремеевой Харитине Николаевне по поводу кончины отца.

Коллеги по работе выражают глубокое соболезнование Гурьяниной Галине Викторовне по поводу кончины отца, последовавшей в г. Актюбинске.

Улусное управление образования, УК профсоюза работников образования, коллектив Дабанской средней школы выражают соболезнование Тыкынаевой Валентине Радомировне, родным и близким по поводу кончины горячо любимой матери.

Коллектив МП «Олекминский гипсовый рудник» выражает соболезнование Курчатову Ростиславу Ивановичу, его семье по поводу кончины дорогой матери, бабушки КУРЧАТОВОЙ Ольги Nikolaevны.